

SÜMEG ÉS VIDÉKE

(SÜMEG-SZENT-GRÓT.)

TÁRSADALMI HETILAP.

A SÜMEGVIDÉKI GAZDAKÖR ÉS A SÜMEGI NÉPBANK HIVATALOS LAPJA.

Megjelenik minden vasárnap.

HIRDETÉSEK: 2 hasábról posttörvény szerinti hirdetésenként 8 kr., többzori hirdetésenként 7 kr. — Hivatalos hirdetésenként minden szöveg 2 kr. — Helyi hirdetésenként 30 kr. Hirdetéseket és díjakat HIRVÁT GÁBOR nyomdájába küldendők.

Előfizetési árak:		Felelős szerkesztő: ELESKÁROLY.	A lap szellemi részét illető közleményeket a szerkesztőséghez kérünk.
Egész évre	4 frt.	A kiadók neve: Lukovich Győző dr.	Előfizetési pénzek Darnay Kálmánhoz , a kiadó hivatal főnökéhez küldendők.
Fél évre	2 frt.	Bárdi György dr. Darnay Kálmán.	Kéziratokat nem küldünk vissza.
Negyed évre	1 frt.		
Egyes szám ára 10 kr.			

Időszerű tárgy.

Olyan tárgy ez, amelyet többször csépelünk, de még mindig nem sikerült elcsépelniünk. Így a nyár elején tehát ismét csak elő kell vennünk a csépet abban a reményben, hogy munkánknak végre is csak lesz valami foganatja s nem kell füres szalmát csépelniünk.

No, de hagyjuk a képes beszédet és térjünk a dologra. Arról a rettenetes porról akarunk írni, amely a nyári napokon városunkat valósággal elárasztja. Mikor egy-egy kis szél, ez a gyakori veszedelmünk, végig repül uccáinkon, olyan hatalmas porfelleggel kavart föl, mintha Sümeg nem is ezek között az erdőkoszoruzta szép hegyláncok között fektülnék, hanem valahol Afrikában, a Szahara sivatag végtelen síkján. Midőn ezen megjelen a karavánok borzasztó réme, a Számum, s felkorbácsolja a homokot, melynek felhőjén megtörik a nap ragyogó fénye: szakasztott olyan fellegeteket áraszt ránk az a vastag porréteg, amely városunknak fútait állandóan lepi. A legkisebb szél jöttére megelevenedik ez a porréteg, föllemelkedik, föl a magasba s olyan vad táncot lejt végig városunkon, hogy szinte belekábúl az a boldogtalan halandó, akit ilyenkor ügye-baja az uccára kerget. Eltelik vele az embernek ruhája, szeme szája, tüdejé, minden porcikája.

De nem csupán az uccán járó-kelők kénytelenek elszünni ezt a piszkos, tüdősorvasztó, egészségmegrontó port. Ez a finom portéka behatol a szemmel nem látható likacsokon a házakba, ott vastag réteggel lepi be

a butorokat; behatol a kereskedők boltjába s mintha a szél rettenetes hajszája után nyugalmra vágyódnék: odatelepedik a különféle árucikkekre, nem kimélve azokat sem, amelyeket a kereskedő szekrényekbe rejt el.

Azonban nem csak a szél kelti örült táncra a port. Egy-egy végig gördülő kocsi, egy-egy tehén vagy díszösorda nyomán mindig megelevenedik ez a porréteg s mint sűrű vastag fátyol úszik végig a házsorok között és nincs semmi, ami ellene menedéket nyújtana.

Belátja ennek veszedelmét városunknak minden lakosa. Baj, nagy baj azonban az, hogy nálunk a sziveket még sokkal vastagabb közöny takarja, mint amekkora az a porréteg, amely utainkat lepi. Mert ha nem úgy volna, akkor már régen intézkedtek volna, hogy ennek az egészségrontó, butorokat és egyéb cikkeket rongáló, a köztisztaságot tönkretévő állapotnak véget vetettek volna. A közöny azonban legfőképpen sopánkodni enged, de cselekedni nem.

Ez az oka annak, hogy évről évre el kell vernünk itt az újságban a poron a port. Pedig sokkal jobban szeretnők, ha a közönség verné el végre valahára ezt a veszedelmes jószágot a város nyakáról. Nem is kellene hozzá egyéb, mint némi jóakarát, buzgóság és igen csekély áldozatkészség.

Mert erre nézve mi a teendő?

Az érdekelt feleknek össze kellene állaniok, megszavazniok azt a pár koronát, amibe az uccák öntözése kerül. A városra e tekint-

ben nem lehet számítanunk. Jelenlegi viszonyai, a szigorúan megszabott költségvetés s a tulságos magas községi adó lehetetlenné teszik, hogy erre a célra a város most bármilyen csekély áldozatot hozzon. Ez nem zárja ki, hogy jövőre e címen is irányozzanak elő némi összeget segítségképpen, majd ha a jelenlegi hinárból kiveznünk sikerült. Az érdekelt lakosoknak maguknak kell a kezdeményezést megragadniok. Ajánljuk tehát érdemes városbíráink szives figyelmébe ezt az ügyet s kérjük, hívja össze ezeket az érdekelteket közös értekezletre s végre indítsák meg a mozgalmat ez ügyben.

Az öntözés után a másik teendő az volna, hogy a kő- és agyagszállító szamarasokat, amelyek napról napra mint hosszú karaván vonulnak végig a város főútcáján, a Kossuth Lajos-uccán, tereljék más irányba. Az a rendkívüli nagy forgalom, amelyet ezek okoznak, nevezetesen tényezője a mi szaharai porunknak. Feltörik és porrá morzsolják ezek még a legkeményebb utat is, mint a tapasztalat igazolja. Alig pár éve, hogy kintinő bazaltutat csináltak városunkban s ma már ugy kikoptatták, finom porrá örölték, mint a maomkó a gabonát. S e mellett amint vonulnak végig, folyton verik, kavargatják föl a port s kergetik be a lakásokba, boltokba.

Ideje, hogy ennek elejét vegyék. Más hasonló nagyságú városokban már régen elintézték ezt s az öntözéssel védik a lakosoknak egészségét, anyagi érdekeit és a köztisztaságot. Nálunk azonban még mindig csak jámbor óhajlás ez.

Álom.

Mint úzott szarvas,
Mely száz veszély közt
Megtér a forrás
Édes vizéhez
És böggve mártja
Meg égő nyelvét
A hús habokan,
Aztán kifujva
Minden keservet
Egy végföhászban,
Pihegve dobja
Magát pihenni
A part ölére.

Sok rejtett törrel,
Száz puskacsővel
Telt embererdőn
Keresztül én is,
Igy rontok hozzád,
Édes forrás
Kiolthatatlan
Tűz-szomjuságban
Lobogó lelkem
Vágyainak

És rád borulva
Lecsillapul a
Vad fürgeteg, mely
Szívembe dul, —
S szemedbe nézve,
Azt érzem át, mit
Tavasszal érez

Az anyaföld,
Mikor szívéből
Ezer virágot
S rütyvet íkaszt ki
A napsugár

Szávay Gyula.

Izidor a gyepen.

Pofokodás a turfon.

A biró: Foglalkozása?
A panaszos: Handlé vagyok.
A biró: És miért jár a lóversenyekre?
A panaszos: Különös! . . . mert nyerni akarok.

A biró: De hiszen nem ért a lovakhoz!
A panaszos: Ki mondja azt?! Vagyok én olyan sportsman, mint akármelyik mánás! csak épen, hogy lovam nincs. Ha én megfogadok egy lovat, hát annak be kell jönni, ha török, ha szakad. És ha nem jön be, annak nem a ló az oka, hanem vagy a talaj vagy a zsoké. Kérem szépen: én a multkor megfogadtam Akar-t, míg a báró L. . . uraság egy másik lóra fogadott. És tessék tudni, ki volt az első? Hát Akar. Nyert, ahogy akart. Már most tessék nekem megmondani, hogy ki ért jobban a lovakhoz: én-e, a ki nyertem, vagy a báró L. . . uraság, aki vesztett? Oh, vén róka vagyok én! Mielőtt megfogadok egy lovat, utánna nézek, hogy ki volt az apja, az édesanyja; kivel futott, hogy futott, mennyit futott: meg tudakolom, hogy nincs-e berugva a zsokéja. Ki mondja azt, hogy én nem értek a lovakhoz?

A biró: Jól van, jól, térjünk a dologra.

A panaszos: Összeveszttem a feleségemmel A levesre azt mondtam, hogy kozmás és ez elég volt arra, hogy képembe ugorjon. Mert én csak úgy mehetek ki a lóversenyre, ha feleségemmel hajba kapok. Ilyenkor elkezdek szörnyű módon káromkodni, a cselédet felpofozom; a Móric gyereket megrikatom, aztán veszem a kalapomat, botomat és rohanok el hazulról. Tudom, hogy vissza nem hívnak. Az asszony ilyenkor azt gondolja, hogy dühömben az uccákon kószálok, pedig nekem az a legnagyobb gondom, hogy mielőbb a versenyterre jussak. Délután két órakor Alagon voltam és a rácsához támaszkodva, izgatottan vártam, hogy a versenyek megkezdődjenek. Egyszerre csak megszólalt mögöttem valaki.

— Nadszerű mezőny! . . . Hét ló indul! . . .

Hát nézek és Betlen Izidort látom magam előtt. Mondok neki:

— Te Izidor! érzem, hogy ma nyerni fogok. Hát te mit gondolsz?

— Azt gondolom, hogy te azt gondold, hogy nekem menki sok pénzem van. Pedig még csak egy peták sincs a zsebemben.

— Mí?! . . . Te Izidor, talán csak nem akarsz hozomra játszani.

— Szamárt vagy! Hát lehet a lóversenyen hozomra játszani. Hallgasd csak, milyen pompásan kombinálok én. Így okosodom: ki jön a lóversenyre legalább tízezer ember, ezek között legalább kétszáz ösmerősöm van, a kétszáz között legalább öt olyan, akit megpumpolhatok. Már most az elsőől kérek öt forintot, ha elvesztem, fölkeresem a másodikat, majd a harmadikat és

Féltünk, még nagyon sokáig az is marad. Mert ha az hivatottak nem tesznek semmit, önthetjük mi a tintát akár akószámra is, azért csak tovább kell tűrnünk, tovább kell szenvednünk a pornak veszedelmeit s szednünk magunkba azokat a kártékony bakteri-umokat, amelyekkel a porfelhők elárasztanak bennünket.

A jövő nemzedék.

A jövő nemzedék legyen különb az apák nemzedékénél. Legyen erősebb, jellemesebb, meg-állapodottabb. Mert a mai kor férfiai nem köve-tendő példái a jövő kor férfainak. A rohamos, óriási átalakulás, melyen az emberiség e század-ban, e század másik felében, sőt az elmúlt két évtizedben is keresztül ment, utját állta annak, hogy a jelen férfiak elérjék a relatív tökéletes-ségnek azt a fokát, melyet az emberi, világi és vallási törvény megkövetel. Soha nem volt annyi bűn a világon, mint most. A tudás napja fölkel, vakító világosság eme fényességénél sokkal több rosszat látunk, mint jót.

Igazán úgy vagyunk, hogy a jövő nemze-dék vagy megalkotja újra a hazát vagy megrontja teljesen. A szabadság századának utolsó esze-tendeje Magyarországot válságos forduló pont előtt találja. A közérköcs, a közszellem, ennek a két társadalom föntartó tényezőnek válsága előtt. Ide jutottunk. Hogyan? Miért? Ne ku-tassunk...

De neveljünk férfiakat és asszonyokat ennek a hazának, olyanokat, akik a nagy válságban diadalmasan megállják helyüket és a nemzeti géniust ismét oda állítják a piedesztálra, ahol imádataink és szeretetünk eszményképét látjuk. Neveljünk jövő nemzedéket. S hogy ezt elérhes-sük, szakítanunk kell a régi nevelési elvvel és rendszerrel, mely alapjában ugyanegy századok óta. Ez a rendszer nem szolgálja a haladást és utját állja a fölvilágosodott gondolkozás mód bírá-sának, amit pedig az élet megkövetel.

Mert életünk, életmódunk teljesen megvál-tozott a tudásban való haladás kényszerítő befo-lyása alatt. Hogy jobb-e így? azt nem vitatjuk. De az a tény s evel számolnunk kell. Ne tudós-nak neveljük az ifjúságot, hanem az élet szá-mára. Az ifjú, a leány, aki az iskola nyugalmas falai közül sokszor minden átmenet nélkül bele-kerül a kegyetlen kenyérharcba: tiszta fogalmak kal birjon az ember jogairól és kötelességeiről, az élet törvényeiről és valódi céljáról.

S ezt csak minden ízében modern iskolá-val és modern neveléssel lehet elérni. S a mai iskoláink ennek a főfontosságú célnak nem felel-nek meg, mert mind a kettő régi és már elavult rendszer szerint formálják át a tudatlan gyer-meket művelt és érző emberré. Könyveket tudnak kívülről. Megbámulják a gimnázista leányt, aki könnyűséggel számítja ki, mekkora területe van a pizai görbe torony árnyékának déli tizenkét órákor. Elismeréssel adózunk az ambiciózus diák-nak, aki egy szuszra elmondja Vergilius vala-melyik háromszáz soros énekét. De kérdezzük a kisasszonytól: mi a nő rendeltetése? kérdezzük a diáktól: mit akarnak a szocialisták? A válasz kétségbejítő tudatlanságot fog elárulni.

igy tovább. Minthogy pedig nem valószínű, hogy hét verseny közül ötben veszítek, nem roszkiro-zok semmit és mégis nyerhetek. Érted?

— Nadszerő? ... Igazán nadszerő! Hogy milyen pompás gyerek ez a Betlen Izidor!

— Egy zseni!

— Te -- monddok -- aztán ki lesz az a nyavalyás, akit ma megpumpolni akarsz?

— Meg ne ijedj, Számi. Légy elkészülve a legroszabbra. Te vagy az!

Ha a ménkü az orrom előtt leült, nem ije-dek meg olyan nagyon, mint ettől a három szó-tól. Hogy én kölcsönözök neki öt forintot! Kolo-szális disznóság! Tetszik tudni, mit csináltam? Először is kifújtam az orromat, aztán rohanni kezdtem a totalizátor felé. De Izidor megállított.

— Menj, lépj, ha tudsz, e testen át!

Szépen megkértem őt, ha már engem is kiszemelt egyik áldozatul, hát hadd legyenek az ötödik. De ő csak nem tájtott.

— Hát tudod mit -- monddok -- ha nem akarod, hogy én legyenek az ötödik, hát nem leszek a századik, az ezredik, a milliomodik sem.

Kérem, most következék a java. Izidor nagy büszkén végignézett rajtam és így szólt:

— Számi, ha nekem azonnal nem adsz 10 frtot, pofon ütlek, itt ezen a helyen, ebben a minutumban.

— Wie hájszt, pofon ütst? Először is nincs tiz forintom, de ha volna is, hogy jövök én ahhoz, hogy neked tiz forintot adjak. Aztán ha még öt forintot kérnél, az még csak megjárna...

— Isten neki! Ide azzal az öt forinttal!

— Mondom, az még csak megjárna, de nem adnék annyit sem.

Gyermekeinkre, ha majdan férfiakká és asszonyokká nőnek, óriási feladat vár. A jövő nemzedék idejében alakul ki az ember joga és egymáshoz való viszonya s ezt az alakulást szá-zadok vajudása és forrongása teremti meg. A jövő nemzedék idejében alakul a világ s ez az átalakulás talán évezredekre szabja meg az emberiség fejlődésének irányát Politika, társada-lom, egyén: minden más külső és belső formát fog felvenni a jövő nemzedék idejében. Az ese-mények rohamosan torlódnak egymásra és készí-tik elő az óriási krízist.

Micsoda erős és öntudatos népnek kell jennie annak, amely diadalmasan megállja helyét az általános válságban! Mely fel tudja fogni és át tudja érezni az újat, mely jönni fog, amely ki tudja venni a maga részét az emberi-ség újászületésének munkájában! Ó, azoknak más embereknek kell lennie, mint mi vagyunk.

Itt az ideje annak, hogy az állam és társada-lom karöltve fogjon hozzá a nagy munkához, a jövő nemzedék felneveléséhez. Magas szempont vezesse azokat, akik a reformot a nevelés terén megteremtik.

A realiskola majálisa.

Milyen nagy karaván halad az istvándi út felé? Elöl két ökrös szekér felrakodva asztalok-kal és padokkal; ponyva, rudak, ládák, hatalmas vasfazekak, háromlábu tűzhely látható rajtuk. Ezt követi hosszú sereg fiú, elől a zászlótartóval, Tanárok kísérik a haladó csapatot. Majd ismét egy ökrös szekér, rajta nagy hordó, kis hordó, a ládából boros üvegek, a zsákokból friss ken-yerek kandikálnak. Egy mérsáros szatyor is terjedelmes helyet foglal el, gyaníttatva tartalma sokaságát.

Volt is szombaton reggel nagy izgalom Sti-megen. Ahol diákok van, felkeltek már négy órákor! Rövid háromgyed óra alatt megérkez-tünk. Még harmatos volt a fű, dalolva csattogott a madár s melegsütött a nap a térs tisztásra. Nem fáradtak el a mi diákjaink, vidáman fogyasz-tották el a reggelit, amit magukkal hoztak. Mi-alatt egyik szekér vizért ment, a nagyobb fiúk a kijelölt konyhán tüzet raktak, a kocsisokkal ru-dakat állítottak, a kisebbek szétszélvedve örven-deztek e rég várt kedves napnak.

Egyik csapat játszott, mások bogarászni mentek az erdőbe, majd egy hatalmas békával tértek vissza, rémitgetni a főzés körül sürgölődő asszonynépet. Tíz órákor trombitaszó hirta ösze-zet a fiukat, közdődött az első elemőzsia-kiosz-tás: frissen főtt frankfurti és sós kifli enyhít-te éhüket.

Most következett az igazi multság, zsák-futás a kijelölt cél felé, játék léggömbökkel, majd Kecskeméty Zsiga állatutazó produkciói fakasz-tották kacajra a szórakozó diáksereget. Meg is újráták, sőt még sört is fizettek neki Leitner sörös sátrában. Így vidáman telt mult az idő. A ropogó tűz eléggé megpuhította a húst, elké-szült a gulyás, mire a fiukat ismét trombitaszó csoportosította a párolgó étellel telt lábosokhoz. Kellemen Károly dr. igazgatóné, aki mint szerető gondos édes anyja viselte a házi asszonyi tiszte-t a majálison, egyforma szeretettel és figyelemmel látta el a 100 tagu nagy családot. Kiki megkapva a maga részét, igyekezett valamely bokor hűs-

— Számi! Ez az utolsó szavad?

— Ez!

— A legutolsó?

— Igen.

Erre az igenre kaptam egy akkora pofont, amiért a licitáción is legalább tiz forintot adná-nak. A jobb oldalra kaptam és a baloldali képem fájt, megmozdult tőle az egész fogsorom, a sze-mem pedig szikrázott, hogy se eget, se földet nem láttam. Kaptam én már nagyon sok pofont, de ilyet soha! Ez valami fenomenális, kolosszális pofon volt. Még most is fáj, ha rá gondolok.

A vádlott: Hát ne gondoldj rá!

A panaszos: Pszt! ... Egy szót se! Borotva nőjön a gyomrodban!

A bíró: Hallgasson! ... (a vádlotthoz) Nos?

A vádlott: Nos, ez az ember úgy hazudik, hogy ha még egy kevéssel jobban hazudna, hát az már nem is volna hazugság. El akarja hitetni a bíró ural, hogy a szeme úgy szikrázott, hogy a ruhája tüzet fogott.

A bíró: Tehát nem ütötte pofon?

A vádlott: Sőt ellenkezőleg, kétszer is pofon ütöttem; csak hogy meg volt annak az oka. Előtte való nap eladott nekem egy jegyet tizenhárom forintért s mikor a totalizátorhoz mentem vele, kitünt, hogy becsapott. Régi, rosz jegyet adott el.

A panaszos: Hiszen öregnemű-tűzér vagyok.

A járásbíró a vádlottat tiz forint pénzbün-tetésre ítélte.

G—s.

ben fogyasztani a magyar ember legkedvesebb eledeletét.

Zöld erdő, szép idő, gulyás és túros csusza, azt hiszem ezek oly fogalmak, hogy még Sipulusz sem vetné meg s alkalmasnak találna valamely tárcacikk megírására.

Alig mult el a dél, már újabb sátrakat álli-tottak a fiúk kedves csemegével. Narancs, füge, cukor, sütemény s egyéb nyalánkság csábította az ifjúságot. Már délre voltak vendégek. A ci-gányok is megjöttek s csakhamar vidám zeneszó mellett érkeztek újra és újra kedves vendégeink, a szülők, hogy gyönyörködve nézzék azt az első igazi mulatságot, melyben gyermekeik csoporto-san részesülnek s mely örök emléket hagy lel-kükben, hogy a késő aggkorban is szívesen gon-dolnak rá vissza. Most már egészen komolyan, hévvel folyt a multság. Táncra perdült a diák-sereg s fáradhatatlanul vitték egymás testvéreit, a majális szintén oly epedve váró kis lányokat. Talán el sem hagyják a táncot, ha nem követ-kezik a színet: az uszonna ideje.

Kedélyes képet mutatott az erdőkoszorúta tisztás. Akiknek asztal és pad nem jutott, nagy kondókat terítettek le, megrakták minden jóval, ami szemnek-szájnak tetszik s szívesen kínáltak minden jövőt az étellel-itallal érkezett szülők. Mások Leitner jóízű hideg ételeit, majd Csutorás fagyaltját, süteményét fogyasztották. Nem kellett félni a fiukat sem, jutott azoknak még eb-ből is elég, hisz ők voltak a nap hősei s ha lelküket egy-két szekunda nem bántotta, bizony-nyal a világ legboldogabb emberei. Majd ismét folytatták a táncot, mások páfrány bokrétkát készítettek s mire eljött az est, tölgyfalevel-koszorúval öveze kedélyes hangulatban távoztak a megelégedett vendégek. Később bizony már fáradtan sorakoztak a mi realistáink is, hogy dobszó mellett haladva érkezzenek az édes otthonba.

A nap feljelen lehanyatlott, a fülemile csattogása kísérte az utolsó távozó szekeret is s az erdő elmerenghetett a zajos vidám majáli-son, mely betöltötte egész nappalát, x.

H I R E K.

— Iskolai ünnepek. A sümegi áll. realiskola a koronázás évfordulóját f. hó 8-án, reggel 8 órákor ülte meg. Az ünnep *Esti csillag* című dallal kezdődött, melyet Vég József IV. oszt. tanuló szavalata követett, aki Aranyak *Rendületlenül* című költeményét adta elő. Az ünnepet Wiesinger Károly tanár méltatta, ismertette a koronázásnak ünnepélyét és közjogi fontosságát, olthatatlan szeretetre buzdította az ifjúságot a haza és király iránt, Petőfinek *A hazáról* szóló költeményét Lóvi Samu szavalta, majd *Mátra felől ragyog a szép szivárvány* kezdetű énekkel az ünnep véget ért.

Kilenc órákor a piébánia templomban hála-adó istentisztelet volt, melyet Vida János káplán végzett. Ezen a helybeli iskolákon kívül a város összes hatóságai megjelentek. Mise végé-vel a közönség felállott s a *Himnusz*t énekelte.

Utána az elemi fiú- és leány-, valamint a felső leányiskola a Ramasetter-féle iskolához udvarára vonult. Itt a pompás vadgesztenyefák árnyékában felállva, az ifjúság a *Nepszó a királyhoz* című dalt énekelte, áldást rebegve a fölkelte király fejére. *Bánfi* Alajos a gyermekek észéhez mért megnyitóban ecsetelte, hogy az intézet kettős ünnepét ül: az ezredéves fennál-lás és a király koronázásának emlékünnepe. Buzdító szavai után *Bereckey* Gyula IV. oszt. beli tanuló *Almos és Árpád* apáinkról emlékezett meg s előadta Petőfi Sándornak *Ki volt Árpád?* című költeményét. Komócsy versét: *Királyének* Pintér Iduka szavalta. A felső leányiskolának szépen sikerült duettja után Petőfinek *A magyarak Istene* című költeményét Veisz Fáni felsőleányiskolai tanuló mondotta el. Megható volt a programu következő pontja. A kis *Aranyossy* Mariska II. oszt. tanuló összetett kezekkel imád-ságot mondott a hazáért. Végül a nagyobb tanu-lók a *Himnusz*t énekeltek s ezzel az ünnep be-fejezést nyert.

— A csabrendeki áll. elemi népiskola méltóan ünnepeste meg a koronázási ünnepély év-fordulóját, június 8-án reggel 9 órákor a felko-kárdázott mindkét nembeli ifjúság összegyüle-kezett a templomteret, ahonnan nemzeti lobogók-kal a tantestület vezetése alatt a templomba vonultak. A rom. kat. templomban Osadinszky György káplán végzte az istentiszteletet, az izraelita templomban pedig Vinkler Sándor dr. beszédet intézett a tanuló ifjúsághoz, serkent-vén őket hazafiságra és a királyhoz való hűség-re. Isteni tisztelet után a gyermekek a szépen fel-díszített iskolaudvarba vonultak, ahol az iskolai ünnepély a következő programmal folyt le: Az iskolai énekkar elénekelte a Himnusz-t; Farkas Sándor igazgató-tanító hatásos beszédben nyitotta meg az ünnepélyt, ezután *A magyarak Istene* című költeményt szavalta Lengyel Ella VI. o. t., *A magyar zászlót* Kohn Imre V. o. t. Csepreghy Gábor állami tanító az alkalmi beszédet mondta

dveőbb
s csusza,
Sipulusz
al amely
kat álli-
es, füge,
ábitotta
A ci-
zeneszo
degeink,
az első
oporto-
agy lel-
sonyan,
a diák-
stvéreit,
nyokat,
követ-
szoruzta
st, nagy
n jóval,
kináltak
szülők.
sutorás
em kel-
még eb-
pi s ha
bizony-
l ismét
krétákat
evél-ko-
ívóztak
ny már
is, hogy
az édes
fülemile
keret is
majáli-
x.
áliskola
reggel 8
g című
V. oszt.
Kendü-
innepet
tetve a
osságát,
ságot a
l szülő
Mátia
énekekkel
an hála-
os kép-
n kívül
e végé-
mekelte.
mint a
kolaház
nyefák
a ki-
egve a
rmekek
ogy az
fennál-
nnepet.
szst. bel
ékeztett
Arpád?
ályének
kolának
A ma-
áni fel-
tó volt
nyossy
l imád-
b tanu-
nep be-
a mélt-
ély év-
a felko-
együle-
bbogók-
plomba
inszky
zetet, az
dor dr.
erkent-
úségre.
ben fel-
iskolai
le: Az
Farkas
nyította
Istene
I. o. t.,
preghy
mondta

el, mely mindvégig úgy a tanulókat, valamint a megjelenteket gazdag tartalmánál fogva lekötötte. E beszéd befejeztével Baráth Sándor V. o. tanuló Magyarország megkoszorozott térképének leírását mondta el; az iskolai énekkar a *Honfi dalt* énekelte, Hauch Anna V. o. t. elszavalta a *Honleány* című verset, végül a tanulók elénekelték a *Szózatot*, mellyel az iskolai ünnepély véget ért. Délután 1 órakor a tanulók zeneszó kísérete mellett kivonultak az erdőbe, ahol a vigság folyt késő estig.

— **Előléptetés.** Az igazságügyminiszter *Capary* Boldizsár sümegi segéd-telekkönyvvezető telekkönyvvezetővé léptette elő.

— **Merénylet a magyar nyelv ellen** című mult számunkban közölt hírlapra *Steiner* Adolf a zalami hályfai izr. hitközség elnöke levelet intézett szerkesztőségünkhöz, melyben tudatja hogy Fischer Jakab és Schwarz Jakab a magyar felirásu sirkövet a tulajdonos Huber Mór és neje beleegyezésével vették ki a temetőből. Céljuk nem is a sirkő kidobása, hanem *csupan annak kijavítása volt.* Nevezetesen a 100 év óta fennálló *Szent Egyesület* (Chevra-Kadisha) alapszabályai értelmében oly sirkő, amelyen a héber felírás hiányzik, nincs megengedve, de semmiesetre sincs kizárva az, hogy a héber mellett a magyar felírás ott legyen. Ennek bizonyítékai azok az újabb sirkövek, amelyek a héber mellett van a magyar felírás is. — Szívesen közöljük ezt a helyreigazítást, mert amily felháborodással veszünk tudomást minden tényről, mely a magyar nyelv ellen irányul, éppen olyan készséggel fejezzük ki elismerésünket, midőn nyelvünknek respektálását látjuk, ami egyébként e hazán minden fiának első és legszentebb kötelessége.

— **Színház.** *Dobó* Sándor színigazgató társulatának egy része f. hó 3-án a *Gésák* című operettel kezdette meg az előadásokat. A nem nagy számu közönség elragadtatással hallgatta *Manjai* Arankának (Minóza, főszó) művészi énekét, zajos tapsokkal, ujjrészakkal és kihívásokkal fejezve ki elismerését. *Faludy* szép énekeivel, *Irmay* pedig a *Vun-Hi* kínai szerepében tetszést aratott. *Vasárnap* délután a *Falu rossza* került színre. A közönség jórészt gyermekek alkották. Amolyan vasárnap délutáni előadás volt, a melyre nem érdemes több szót vesztegetni. Este *Mirkos* Józsefnek a *Küta kisasszony* című énekes hozzatott közönség nézte végig. Ebben Krisztofor főszakács szerepében *Irmay* igen jó alakot mutatott be s gyakori derűsége ragadta a közönséget. *Hétfőn* a *Nebántsvirág*ot adták volna, de közönség nem volt. *Kedden* *Vidör* Pál kitünő népsimánvá, az *Ingyenélők*, eddig a legjobb előadás volt. A megjelenő nem nagy számu közönség igen jól mulatott. Ebben az oroszánrészt *Dobó* Sándor, aki a „félíg magyar“ Boros János nyugalomba vonult korcsárosban töröl metszett kitünő alakot mutatott be, minden jelenetével harsogó kacaját keltve. A főin gyenélő *Váner* Vilmos szerepében *Irmay* igen jó svihák volt. *Faludy* és *Török* *Malvin* csinos énekekkel s utóbbi eleven játékaival is tetszést aratott. A „csengő érc“ dalkör konikus nőit a közönség megújráztatta. *Szerdin* Herceg Ferencnek életképe a *Gyurkoviés lányok* került színre. A darab 4 szakaszban négy férjfogást mutat be s tulajdonképpen négy egy felvonásos darabkáknak egymás mellé rovása. Messze mögötte marad a *Dobovai nabó leányának*. A szereplők közül első helyen említjük meg a kis *Dobó* Sárkát, aki *Mici* szerepében teljesen megnyerte a közönség rokonszenvét. *Horkay* *Feri* szerepében *Madas* Pista különösen az első szakaszban tetszett. A második szakaszban úgy *Madas*, mint *Horváth* (Sándorfy főhadnagy) elárulták, hogy „csak tartalékosok“. Katalin szerepében *Muar* Róza gyöngye alakot mutatott be. *Heltai* (Gida), *Kövesy* (Radványi ezredes) és *Kereszt-sy* (Semessy) elég jók voltak. *Marián* igen csinos Ella volt. Az előadás a II. szakasztól kezdve nem volt elég gördülékeny, amiben a szerepek nem tudásának is része volt. *Csütörtökön*, június 8-án *Thury* Zoltánnak a kritika által dicsőretekül kiténtetett *Katonák* című színműve került előadásra. A darab meséje sok tanulást nyújt. A katonaságnak a polgársággal szemben való exkluzív állását s azt az anyagi szempontból nyomozó helyzetet mutatja a melyben a tisztikar silylódik; mert nagyok a társadalmi igények a katonatiszttel szemben, folyton reprezentálni, nagy urilábon élni: a havi gázi pedig olyan csekély! — E türelmetlen helyzetben akar *Udvardy* Pál főhadnagy (Kövesy) segíteni s memorandumot ír a hadügyminiszterhez feltárva reformszemléit. *Kövesy* szerepét teljesen betöltötte. A memorandum persze nem ér cél, a hadsereget nem reformálják. A főhadnagy tovább küzd az anyagi zavarokkal s e küzdelmét neje, Anna (Maár Róza) hűségesen megosztja. Elismerés illeti meg *Dobó* Sárkát (Pető Klára), kiből a fiatalága dacára nagy hajlam és tehetség mutatkozik a színészet iránt. Jólesett látni, a kis naivának mély tanulmányt, műizlést s természetes egyszerűséget visszatükröző kedves játékát. — *Marjai* Sándor földbírtokos (Heltai

Jenő) *Udvardy* titkos imádója anyagi segélyben részesíti a zavarral küzködő főhadnagyokat, mely lépése azonban mikor a férj ennek tudatára jut, a család boldogságát teljesen megzavarja. — *Heltai* Jenő dicsőretekül igyekezettel felelt meg szerepének. Nagy hatást értek el a felvonásokokban bemutatott nagy angol tánc és a magyar népesárdás, miket *Faludy* és *Erdei* *Berta* kecsesen és szép rutinnal lejtettek.

— **A helybelli áll. realiskolában** az évvégi vizsgálatok sorrendje: *Junius* 16. d. e. izr. vallás tan I—IV. osztály. — 17.én d. e. rom. kat. vallás tan I—IV. oszt. — 17.én d. u. tornavizsgálat és verseny, I—IV. oszt. — 19.én d. e. magyar, német, földrajz I. oszt. 20.án d. e. természetrajz, számtan, mértan II. oszt. — 21.én d. e. magyar, német, francia, történet III. oszt. — 22.én mértan, rajz IV. oszt. — d. e. algebra, vegytan, 23.án d. e. természetrajz, számtan, mértan I. oszt. — 24.én d. e. magyar, német, földrajz II. oszt. — 24.én d. u. számtan, fizika, mértan, rajz III. oszt. — 26.án d. e. magyar, német, francia, földrajz IV. oszt. — 16.án d. u. ének I—IV., gyorsírás III. IV. oszt. A vizsgálatok d. e. 8. d. u. 2 órakor kezdődnek. Záróünnep 29.én (1/2 8-kor mise). Mindezekre az érdeklődőket meghívja az igazgatóság.

— **Nyilvános nyugtázás.** A Rannasatter-kert aajtajainak és kerítésének tatarozásához az emlékfákkeresztányai 1 frt 50 kr. — 1 frt 50 krral járultak, míg az ott elhelyezett négy új pad költségeit a körtörök pénztrára fedezte. A szives adományokért e helyütt is köszönetet mond *Durnay* Kajetánnak.

— **Gazdasági tudósítók.** A földnivelesügyi miniszter *Zathurecky* Zsigmond ukki és *Sem-tke* József góganfai lakókat a sümegi és *Szentmihályi* *Dozso* pacsini lakókat a pacsai járásra nézve a gazdasági tudósítói tiszttel bizta meg.

— **Vizsgarend** a sümegi elemi fiu- és leány, valamint a felső leányiskolában f. évi június hóban. 12.én d. e. r. k. hittan a fiuknál. 13.án d. e. hittan a leányoknál. 13.án d. e. 8 órakor izr. hittan I—IV. oszt., d. u. 2 órakor az V—VI. oszt. és a felső leány oszt. 14.én d. e. 10 órakor r. k. hittan a felsőben. 15.én d. e. II. fiu. d. u. I. leányoszt. 16.án d. e. II. leány oszt. d. u. III. leány oszt. 17.én d. e. IV—VI. leány oszt., d. u. fiúskola. 19.én d. e. I. B. d. u. I. A. fiu. oszt., 4 órakor a fiuk tornája. 20.án d. e. III. d. u. IV. fiu. oszt. 21.én d. e. I. felső leány oszt. 22.én d. o. II. felső leányoszt., azután ének és torna. 23.án magánvizsga. 25.én vasárnap záróünnep. A nyilvános vizsgákra és a záróünnepélyre a t. szülőköt és érdeklődőket a tanítótestület nevében tisztelettel meghívja *Bánfi* *Alajos* igazgató.

— **Anyakönyvvezetés.** A belügyminiszter a tapolcai anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezetővé *Horváth* Jenő községi jegyzőt, a nyirádi kerületbe *Molnár* József helyettes körjegyzőt anyakönyvvezetővé nevezte ki.

— **Juniális.** A sümegi iparos ifjusági egyesület 1899. évi június hó 25-én az egyesület kertjében, saját pénztrára javára tekeversenyyel egybekötött zárkörtörök táncmulatságot rendez. Belépő-díj: személyjegy 50 kr., családjegy 3 személyre 1 frt 20 kr. Kezdeté d. u. 3 órakor. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak. Kedvezőtlen idő esetén a mulatság 29.én lesz megtartva.

— **Fürdőnk.** A sümegi közfürdőt a bizottság teljesen rendbehozatta, mire a fürdőzésre alkalmas meleg napok beállottak. A sok esőzés után végre június 1-vel valóságos nyári meleg napok köszöntöttek ránk. Sokan siettek is és fölhasználták a kedvező időt, hogy a fürdő pompás hűs vízében megfürödjének. A fürdő nálunk közszükséglet pót, mert a város lakossága egye lül erre a nyári fürdőre van utalva, s amelyet sajnosan kellett meg nélkülöznie. A közönség érdekében áll, hogy most már igénybe is vegye. Csak *Faludy* szomorú jóslatai be ne következzenek, mert akkor nemcsak a sümegi, hanem az összes fürdők becsukhatják a boltot. Reméljük, hogy *Faludy* úgy rászéd bennünket, mint ahogyan téli jóslataival történt. S ha meleg nyár lesz, akkor ismét kiténik, minő áldásos és nélkülözhetetlen intézmény a sümegi szentkúti közfürdő.

— **A helybelli ipariskolában** az évvégi vizsgálat az áll. realiskola I. osztályában folyó hó 18.án d. e. 9 órától kezdődőleg lesz. A vizsgálatra az érdeklődőket meghívja az igazgatóság.

— **Köszönet.** Mindazoknak, akik a realisk. ifjuság majálisa költségeinek fedezésére adományozni sziveskedtek, az ifjuság nevében köszönetet mond az igazgatóság.

— **A csodafü.** *Frank* Móríc második kiadásban. Neve *Steiner* Ernő, *Steiner* *Dániel* nagykanizsai lakos fia. Még csak július 22-én lesz 8 éves és csodálatos számoló képességével bámulatra ragadja az embert. Szerkesztőségünkben folyó hó 6-án mutatta be számoló képességét. Ha feladjuk neki, mikor születünk, két perc sem kell, megmondja: hány órát vagy percet éltünk. A csodafü *János* házán született. Magassága 120 cm., testének súlya 22 és fél kgr. Itéljük meg a doktorok, hogy normális testalkotás-e ez? Hogy számoló tehetsége nem az, annyi bizonyos. Még csak két

elemi osztályt végzett *Nagy-Kanizsán* s most megy majd a harmadikba. Vajjon minő sors vár a fiucsókra. Különb-e, minő *Frank* Mórícé volt.

— **Vásár.** A kereskedelemügyi miniszter megengedte, hogy *Zala-Egerszegen* a f. évi július hó 22-re eső országos vásárt ez évben kivételesen június 24-én tartassák meg.

— **Felülfizetés.** A sümegi önk. tüzoltó egyesület minapi majálisa alkalmával utólagosan felülfizettek: *Ur* *Pál* 64 kr., *Lengyel* *Mátyás* 40 kr., melyért köszönet mond a tüzoltó csapat.

— **Betöréses lopas.** *Oszkai* *György* sümegi lakos nejevel a minap eltávozott hazulról. A szoba aajtáját becsukták és az asszony magával vitte a kulcsot. Ugy délután 1—2 óra között valaki behatolt a lakásba, megkereste az almáriomnak eldugott kulcsát s azzal felnyitotta a szekrényt, ahonnan 5 frt készpénzt és egy selyemkendőt ellopott. A városi rendőrség megindította a vizsgálatot, de eddig eredménytelenül. Most a csendőrség vette át a nyomozást. Úgy mondják, hogy a tettes a helyi viszonyokkal ismerősnek látszott lenni, máskülönbben nem akadt volna az elrejtett szekrénykulcsra és sok egyéb tárgyat is vitt volna magával.

— **Tűzok.** *Császár* *István* megyeri lakosnál f. hó 4-én *Vasáros* *Sándor* káptalanfai lakosnál pedig 1.én eddig ki nem derített okból tűz támadt. Mindkét esetben gyorsan értek az emberek a helyszínére s nyomban eloltották a tüzet, így kevés kár történt; de ha későn érkezett volna segítség, kiszámíthatatlan szerencsétlenség szármahatott volna. A nyári időszak közeledtével megújítjuk azon figyelmzettetésünket, vigyázzanak a szülők gyermekeire s a gyufát olyan helyen tartassák, ahol gyermekek hozzá nem férnek.

— **Aphrodite.** „*Milói* *Venus*“. Csak egy év és mily ereje van! Egy szám a *Louvre* szoborgyűjteményében, de mily varázsa van e számnak! Egy megfaragott márványtörök, mely meghódított mindünket! Meg, mert több ennél, E névben egy klasszikus nép istenvilágának legbájosabb alakja szunnyad; e szám egy nagy művészi fejlődés és művészi tevékenység fölülmhatatlan emléke; s a sík márvány alatt szinte látjuk a vér lüktetését, amint a legbájosabb olympusi alak könnyed testében futkos. *Aphrodite* eredeti görög istenség, magyarul „mosolygós“, jelent. A harcias *Artemis* (*Diana*) ellentéte. „*Karok* asszonya és asszonya násznak“, A béke, boldogság és fejlődés istene. Amint nézzük szobrát, a tisztát, a szépet, megleveledik előttünk a görög világ; mintha a szobor körül sürgőre a mohó nép; szemünk lágyan tapad a gyönyörű idomokra. A nép között egy ifju, aki lázasan, lihegve nézi, ugyanaz, aki beleszeret az istennőbe, s akit a tengerbe űz a viszonzatlan szerelem bánata. S a szép asszony, a *Nő*, nyugodtan áll a bámulók fölött, ruhája könnyedén omlik lábaira, felső teste földetlenül marad. E remek, klasszikus szobor reprodukcióját hozza a *Nagy* *Képes* *Világtörténet* 29-ik füzeté, a *Görögök* történetében. A munka 12 kötetben jelenik meg, s *Marcali* *Henrik* szerkeszti. A most folyó második kötetet *Gyomlai* *Gyula* dr. írta. Egy kötet ára diszkótásban 8 frt. Füzeteként is megjelenik. Egy füzet ára 30 kr. Kapható a kiadóknál (*Révai* *Testvérek* *Irod. Int.* *Részvénytársaság*, *Bpest*, *Üllői*-ut 18.)

410 sz. 1898.

Árverési hirdetmeny.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881 évi LX t. cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a sümegi kir. járásbíróóság 1899. évi V. 24. 36 számú végzése következtében *Horvát* *Pál* és *Berényi* *Béla* javára *Katona* *József* és neje ellen 24 frt 80 kr és 25 frt 52 kr s jár. erejéig 1899. évi febr. hó 15-én fogatosított biztosítási végrehajtás útján felülfoglalt és 529 frt 30 krra becsült talapok és butorból álló ingóságok nyilvános árverésen eladandók.

Mely árverésnek a sümegi kir. bíróság 1899. 24/6 számú végzése folytán 24 frt 80 kr és 25 frt 52 kr tőkekövetelés, ennek 1898. évi nov. hó 24 napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 40 frt 64 krrban bíróilag már megállapított költségek erejéig **Szent-Gróton leendő eszközlésére 1899. június hó 30-ik napjának délelőtti 10 órája** határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szandekozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX t. cz. 107. és 108 §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni

Kelt Sümegen 1899. évi június hó 9 napján **Szidnai** kir. bírósági végrehajtó.

Tisztelet annak, akit illet!!

1898. augusztus 11-én Attonából a következő levél érkezett:

Franz Wilhelm gyógyszerész urnak
Neunkirchen, (Bécs mellett.)

Én már 70 éves vagyok és már 10 év óta csukló-reumában, ugyisintén aranyos csomókban szenvedtem. Nem találtam sehol segítséget; végre a Wilhelm antiarthritis, antirheumatus vértisztító teaért fordultam, melynek használata után 3 hét alatt teljesen megszabadultam a bajomtól.

Ezek után úgy Önnek, valamint a grófnénak, kinek köszönetét az újságokban olvastam, — ez uton mondok hálás köszönetet.

Teljes tisztelettel

Christ Ackermann

magánzó,

9-9 ALTONA, (Hamburg mellett.)
Reichenstrasse 6.

Kapható minden gyógyszerárban.

OSAN - félé
Legjobb a szájnak és fogaknak.
Antiszeptikus, konzerváló, tisztító, egészséges, kellemes és jóval fölülmúlja az eddig ismert legjobb fogszerekét.
OSAN-szájvíz üvegekben ára 60 kr.
OSAN-fogper dobozokban ára 44 kr.

OSAN-félé Keleti
A legjobb és legelőnyösebb széklet- és hasi betegségekben.
1 üveg 1 frt, hosszaváló Balsamin-aszappan 30 kr.
(Orientalische Rosenmilch)

CZERNY-FÉLE
Tanningene
A legjobb
KAJFESTŐSZER
székletkúra, barnára és fokotára.
Ára 2 frt 60 kr.

Törvényesen védve, leltári számokkal megvizsgálható, teljesen ártalmatlan.
ANTON J. CZERNY, BÉCS, XVIII., Carl Ludwig Strasse 6.
Budapesti ártár: **TÓRÓK JÓZSEF** gyógyszerésznél Király-utca 12. és Egger-féle házi- és kórházi-ártárban Váci-körút 17. (továbbá minden gyógyszerárban, drogeriákban és parfümeriákban. Székküldés utánvétel mellett. Megrendelések oly helyről, hol még ártár nincs, fenti árak egyikéhez, vagy pedig közvetlenül a szállítóhoz, a Czerny-vegyes intézendők. Prospektus ingyen.)
KITEVETTES: London, Paris, Wien, Brüssel, Konstanz, Leipzig, etc.

16-26

422 sz. 1899.

Árverési hirdetés.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a sümegi kir. járásbírótság 1899 évi V. 2041 számú végzése következtében a Sümegi takarékpénztár javára Tavasz István ellen 195 frt s jár. erejéig 1899 évi május hó 15-én foganatosított végrehajtás útján lefoglalt és 341 frtra becsült szarvasmarhák, ló, sertés és vetőgépből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a sümegi kir. bíróság 1896 évi V. 2042 sz. végzése folytán 195 frt tőkekövetelés, ennek 1899 évi febr. hó 20 napjától járó 6% os kamatai, 1/4% váltódij és eddig összesen 47 frt 65 krban bíróság már megállapított költségek erejéig **Szt. Gróton leendő eszközlésére 1899. évi jun. hó 17-ik napjának délutáni 2 óraja** határidőül kitzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107 és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták, és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Sümegen 1899 évi június hó 1 napján.
Szdinaí kir. bírósági végrehajtó.

1899. 392. sz.

Árverési hirdetés.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel köz-

hírré teszi, hogy a sümegi kir. járásbírótság 1899 évi V. 205, 2061 számú végzése következtében Surgóth Miksa ügyvéd által képviselt sümegi népbank javára Grümbaum Márton ellen 750 frt, 350 frt s jár. erejéig 1899 évi április hó 26-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 4385 frt 61 krba becsült rőfös és szövött áruk, divat cikkekkel álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a sümegi kir. járásbírótság 1899 évi V. 2054-5 számú végzése folytán 1100 frt. tőkekövetelés, ennek 1899 évi április hó 22 napjától járó 6% kamatai 1/4% váltó díj és eddig összesen 38 frt 61 krban bíróság már megállapított költségek

erejéig **Csabrendeken leendő eszközlésére 1899. évi június hó 21-ik napjának délutáni 9 óraja** határidőül kitzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták, és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 102 §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Sümegen 1899. évi máj. hó 31-ik napján.
Szdinaí, kir. bírósági végrehajtó.

KATHREINER-FÉLE

Kneipp maláta kávé.



Nagymama nekem is!

Évek óta kitünő pótléknak bizonyult a bakkávéhoz. — Ideg-, szív- és gyomorbetegségeknél, vérszegénységnél orvosilag ajánlva. Legkedveltebb kávéital a családok százezereinél.

Birtok bérbeadása.

F. évi szeptember 29-től terjedő hat évre bérbe adatik a néhai **Cseh László** hagyatékából az alapítandó **Ukki plébánia** vagyonát képező az ukki és megyeri határban levő mintegy 5% hold belsőség, 137 hold szántó, 25 hold rét, 76 hold legelő, és 30 hold legeltethető erdő, vagyis összesen 273% holdat tevő földbirtok, zárt ajánlat alapján, melynek beküldési határideje f. évi június 30.

A részletes feltételek megtehintetők a veszprémi püspökség sümegi gazdasági iró-dájában, ahova a zárt ajánlatok is küldendők.

Sümegen, 1899. évi június hó 7-én.

Püspöki kormányzóság.